



在石鼓区耀江花园的抗洪救灾中，“衡阳群众”志愿者段春华持续划皮划艇近10小时，安全转移百余群众——

一叶“扁舟”冲出“生命之路”

■本报记者 谭晓波

本报讯 面对无情的洪灾，我市“衡阳群众”志愿者冲锋在前，成为滔滔洪水中，那一抹温暖而明亮的鲜红。段春华就是其中的一员。“一粒沙看似不起眼，却能聚沙成塔。”这是今年39岁的段春华最喜欢的一句话。

在这次石鼓区耀江花园的抗洪救灾中，他始终坚守在一线，配合政府与武警、消防员，筑就挡住无情洪水的坚固堤坝。

7月7日，伴随着持续不停的强降雨，雁栖湖的湖水快速上涨，不断涌向耀江花园内的东湖居小区和迎雁桥旁的亲水平台。

得知这一情况后，段春华立即向社区报告，并主动请缨坚守一线观察水位。当天晚上，他撑着雨伞在倾盆大雨中，忍受着冰冷雨水的击打，与社区工作人

员一起紧盯水位的涨势。

“亲水平台被淹了，麻烦您快将地下车库的车子安全转移！”7月8日10时，汹涌的洪水已经将亲水平台全部淹没，段春华顾不上整夜没睡的疲惫，又马不停蹄地与社区工作人员一起，耐心地挨家挨户上门转告。当看到社区300余台车辆安全转移时，两眼通红的段春华才发现，自己全身已经湿透，脑袋“嗡嗡”作响。

“危难时刻，我多出一份力，就可能多救一个人！”7月9日，雁栖湖水位暴涨，耀江花园受灾严重。拖着疲累的身体，段春华毫不犹豫地冲进滔滔洪水中，帮助政府工作人员和武警、消防员一批批地转移群众。遇到老人和小孩，段春华更是贴心地背着他们趟过洪水，一趟又一趟，身上的衣服湿漉漉的，早已分不清是雨水还是汗水。

一只木桨，一艘皮划艇，一边是滔

滔洪水，一边是望眼欲穿的居民……7月10日13时，在武警、消防员体力透支的情况下，段春华主动接过他们手中的木浆，与另一名志愿者一起冒着暴雨，勇斗洪水，终于将百余居民接送到安全区域。

“当时只有一个信念，多划一趟就多救一个！”段春华说，人在灾难面前就能激发无限的能量，平时他都需要午休片刻，那天好像全身有使不完的劲，一直从下午3时，持续到凌晨1时，整整划了近10小时。

群众基本安全转移后，他终于松了一口气。回到家中，他才发现双手已经麻木得不能动弹，全身也像散了架一样，刺骨的疼痛侵袭全身。

“没有大家哪有小家，如果有需要，我还是会毫不犹豫地冲在前面！”7月16日，洪水已退，耀江花园又恢复了往日的祥和安宁，居民们脸上绽放幸福的笑容。

段春华静静地看着这一切，很欣慰。

关注受灾民众

“电竞夫妻”捐赠价值十万元救灾物资

■本报记者 李怡筱

本报讯 “消炎药、感冒药、消毒剂及中药解毒凉茶等价值十万元的物资都将及时运往我市受灾现场……”7月18日，市民政局工作人员回想起近日清点救灾物资时的场景，内心仍很感动，而捐赠这批物资的是英雄联盟电竞

选手金泰相doinb和他的妻子、前电竞解说员糖小幽。

记者了解到，金泰相为韩国人，doinb为他的游戏ID，其妻子糖小幽是电竞爱好者，曾任国内某游戏平台解说员。因糖小幽祖籍衡阳，看到家乡因持续强降雨导致洪水肆虐，衡东县、衡山县等地灾情较为严重，金泰相和糖小幽遂采购了两

车消炎药、感冒药和消毒剂等物资运送至市民政局进行统一分配。同时，他们还在受灾前线设立5个免费茶餐点，并配备中药师熬制解毒凉茶去慰问救灾官兵和受灾民众。

糖小幽表示，“我们只是做了力所能及的事情，希望能有更多的人去关注受灾民众。”

市农业农村局：

15万公斤水稻种子运往灾区

■本报记者 许珂

本报讯 7月18日，记者从市农业农村局获悉，为帮助灾区尽快恢复生产，我市认真搞好种子、种苗、农药、化肥等生产资料的调拨准备工作，为灾区恢复生产提供坚强的物资保障。目前，我市已调运水稻种子15万公斤，马铃薯、大豆、玉米等粮食作物种子3120吨，白菜、萝卜等蔬菜种子15.7吨，农药2300吨，化肥1.3万吨，组织农机1万多台。

灾情发生后，市农业农村局根据省厅的要求和下发的农作物减灾补损工作方案，结合我市实际情况，制定下发了《衡阳市农业减灾补损恢复生产的指导意见》和《受灾农作物减灾补损技术方案》，以水稻、蔬菜、粮油作物、水果、棉花、茶叶、中药材、苗木、畜禽水产等为重点，因地制宜，提出抢割抢收、排涝排渍、填土补园、翻土晾晒、追肥提苗、药剂灌蔸、扶苗洗果、修剪疏果、改种补种、防病治虫和消毒防疫等具体可行的减灾补损措施。该局在省厅派出7个技术服务队到我市开展灾后指导服务的基础上，整合市农业技术服务中心、市农科所、市蔬菜研究所的专业技术力量，组成12支专家技术队伍深入12个县（市）区，为农作物救灾补损提供技术服务。



朋友抵债的豪车，竟是部督假牌车

违法行为人被行政拘留、记24分、罚款7000元

■本报记者 姚永军
通讯员 戴乐

本报讯 市公安局交警支队特勤大队线上线下配合，依托公安集成指挥平台，精准打击，于7月16日查获一台公安部督办假牌车。

6月底，特勤大队接支队秩序大队通报：有一台公安部交管局督办的粤B1R5D7号牌的奥迪Q7越野车，涉嫌假牌套牌，经常在衡阳市区行驶，要求大队立即查缉。

接到指令后，大队立即对该车相

关情报信息展开研判，通过缉查布控系统对该车开展轨迹追踪及落脚点分析，发现该车经常通过西二环地段，但出行频率不是很髙，时间也没有规律，大队多次安排民警在沿线布控守候均未查获。

7月16日上午，大队在对假牌套牌嫌疑车进行追踪时，发现停驶近一周的粤B1R5D7号越野车由南往北通过解放大道连卡福路口，之后前方再无行驶轨迹，大队立即安排一中队中队长陈敏带队到周边查缉。9时30分许，民警发现该车出现在天柱路附近，立即将其查扣，并将驾驶人带回大队调查。

经调查发现，该奥迪越野车号牌与行驶证均系伪造，车辆车架号及发动机号都已篡改。驾驶人陆某称系朋友欠其20万元债务未还，将该车抵押给他驾驶，其觉得“物有所值”，而且当时对方也提供了行驶证，便对车辆手续未再深究。

目前陆某因使用伪造号牌和机动车行驶证被行政拘留、罚款7000元、驾驶证记24分。

目前，特勤大队正对该假牌车号牌及证件来历情况进行调查。

实在糊涂

违停被锁车竟擅自撬锁走人

车主依法接受处罚，并赔偿车锁

■本报记者 谢小青
实习生 罗宸月

本报讯 7月17日晚，在高新区长湖街中央名城小区附近，一辆小车违法停放在消防通道内，市综合执法警察支队高新大队民警依法进行锁车处理，不料车主法律意识淡薄，竟擅自撬锁驶离现场。

连日来，市综合执法警察支队高新大队对长湖街人行道违章乱停乱放现象进行整治。17日晚8时30分左右，民警在巡逻时发现中央名城小区的消防通道上停放着两辆小车，便对这两辆违停车辆上锁，并在车窗上张贴违法停车告知单。10分钟后，民警再次巡逻至现场，发现其中一辆灰色小车连同车锁不见踪影。经勘查，现场有撬锁痕迹。民警一边向市综合执法警察支队报告，一边通过公安平台查询到该车登记在一家公司名下。民警立即联系该公司负责人，15分钟后，驾驶该车的司机王某主动投案。

经询问，王某表示，自己是做工程的，当晚看到车子被锁后，抱着侥幸的心理，用车上的锤子将车锁撬开，之后开车离开。民警对王某的行为作出了严厉批评和教育，王某认识到自己的做法是违法的，写下保证书，接受违法停车处罚，并赔偿了损坏的车锁。



电动车违法被查扣，辱骂交警还“发圈”

违法行为人被石鼓警方行政拘留五日

■本报记者 姚永军 通讯员 陈建铁

本报讯 7月17日，二轮电动车驾驶员钟某因在电动车被查扣后不停骂执勤交警“搞钱”，并把谩骂交警的视频发到朋友圈，被石鼓警方依法处以行政拘留五日的处罚。

7月11日9时许，钟某驾驶二轮电动车行经华源路时，因非机动车占用机动车道行驶被正在执勤的石鼓交警大队执勤民警依法查扣。钟某不但不反思自己的交通违法行为，反而不停大声骂执勤交警“腐败分子”“太黑了”“搞钱”等，导致不少路人围观。随

后，钟某又将谩骂交警的视频发至朋友圈进行传播，造成恶劣的影响。

7月17日，违法行为人钟某被市公安局石鼓分局以侮辱他人行政拘留五日。本来只是一起轻微的电动车交通违法，罚50元接受教育即可，结果被行政拘留，钟某的教训可谓深刻！